

# 口袋鼓 精神富 农民生活有奔头

“这几年村里实施的‘村两委+生态畜牧业合作社+牧户’的产业化经营模式真是好，村民既能在合作社打工挣钱、还能分红。近年来，草大坂村越来越美、越来越富，我们的日子也过得越来越幸福。”连日来，在海北州祁连县阿柔乡草原、各村会议室、新时代文明实践所(站)、村史馆等，乡村干部和群众聚在一起，共同学习讨论党的二十大精神，掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。

在草大坂村村史馆，驻村第一书记马春青、村党支部书记海明带领村里的志愿者、老党员和村干部们，共同学习交流分享，讨论着怎样全面推进乡村振兴。在热烈的交流、讨论和学习中，牧民群众对家乡的变化有了更多的认识，对党的二十大精神有了更深的理解，对村庄未来的发展、民生保障等方面也有了更多的期盼。

“党的二十大报告中说‘江山就是人民，人民就是江山，必须坚持把发展保障和改善民生’，对这句话我们大家有很深的感触，你看我们现在的日子，白天在草原上放牧，晚上开车住到县上干净明亮、温暖又

温馨的楼房里，看病有医保、牛羊有保险，草原奖励金直接打到银行卡里……这些都得益于党的各项惠民好政策！”阿柔乡群众马长寿说。

“今天说的这些变化大家都深有体会，如今我们青阳沟村走上了畜牧业、旅游业融合发展的道路，我们村整体的文明程度和综合素质也有了很大的提升，幸福的生活是奋斗出来的，是靠大家干出来的。大家团结一心向前冲的这种劲头很好啊。”乡武装部长、青阳沟村联点领导李海林给村里的党员、群众宣讲党的二十大精神时说。

李海林向大家征求意见：“乡上正在谋划建设民族用品加工制作基地、农畜产品深加工销售这样的新型产业链，大家对未来的发展和全面推进乡村振兴还有什么好的想法和建议？”

“民族用品加工制作比较好，比如我，要照顾老人、孩子，无法外出务工，可以在家门口就业。”

“加强良种选育，大力发展白藏羊产业，提高出栏率。”

“我们有草原、有大山，现在生态环境

这么好，夏天沿途的风景很美，也可以发展旅游业，我们也能吃上‘旅游饭’。”

“对，发展旅游业，我们可以让游客体验骑马、品尝酸奶、糌粑，这样也可以销售我们的农畜产品，大力发展马背经济。”

……

说到未来的发展，大家畅所欲言，眼里充满了希望，对未来生活充满信心。

连日来，阿柔乡聚焦学思践悟、广泛宣讲、真抓实干，“学、宣、做”三位一体推进，采取以党委带动支部、支部带动党员、党员带动群众的形式，结合当前重点工作，通过“邻里家常”唠“理政新篇”的方式，把学习宣讲党的二十大精神与人居环境、乡风文明、产业发展、生活质量等方面结合起来，从草原帐篷聊到文化广场，从党员活动室聊到村社院落，学思想、聊变化、悟精神、谋发展，不断推动党的二十大精神入脑入心。(特约记者 李潇 周维山 张海芳)

## 祁连乡村旅游 将开启冬季欢乐季



本报讯(记者 张国静)祁连县乡村旅游冬季文化节来了!为进一步挖掘乡村旅游消费市场潜力和地方特色美食文化,彰显浓厚地方风情,加快推动文化和旅游产业发展,促进文化和旅游深度融合,在第九届全国大众冰雪季期间,祁连县将举办乡村旅游“冰雪焰火·冬肉奶茶美食节”活动。

本次活动以“品祁连冬肉 赏乡村盛宴 游天境祁连”为主题,于1月10日启动,开展为期一个月的活动内容。本次活动采取“政府主导、城乡接洽、协会承办、社会参与”的模式进行,以祁连特色畜牧业与优质旅游资源相结合,发挥祁连农牧区百姓冬储优势,以县域品牌餐厅展示、乡村特色餐饮评比、农畜土特产品展示展销、冰雪嬉戏游乐活动、群众文体活动展演、冬季旅游宣传推介为主要内容,将冬肉美食文化与消费推介、产品展示与企业宣传有机结合起来,充分发挥群众能动性和参与性,把高原乡村生活摆到台前,把冬肉美食端上餐桌,树立祁连乡村旅游新品牌。同时,借助乡村旅游,吸引目光,聚集人气,助力乡村振兴,推动冰雪旅游发展。

## “五级网”推动 党的二十大精神深入人心

本报讯(特约记者 杜照林 刘继变)冬日的刚察草原,空气里透着阵阵凉意,但一场场“热气腾腾”的宣讲会让群众感受到浓浓暖意。

连日来,刚察县伊克乌兰乡把宣传党的二十大精神与乡情实际和重点工作结合起来,以“五级网”为抓手,全面推行“一核心五张网十联户”工作机制,积极组织发动联村领导、“一核五队促振兴”工作队、驻村工作队、党建信息员、网格员及联户小组长力量,打造了7支以联户小组为最小作战单位的宣讲组,通过下沉一线、蹲点调研、走门串户、召开群众大会、党员大会、走访“两代表一委员”等形式推进学习往深里走,推动党的二十大精神在牧区宣讲深入人心。

“宣讲员用我们身边的事情举例子,生动形象地讲解了党的二十大精神,大家听得津津有味。经过十年伟大变革,现在我们的生活是越来越好了,党和政府出台了一系列惠民政策,解决了大到水电路等基础设施建设、小到社保医保服务等老百姓急难愁盼问题,我相信牧区的日子也会越来越好。”角什科贡麻村“光荣在党50年”老党员合加由衷感叹道。

围绕谁来讲、讲给谁、怎么讲、在哪讲,宣讲帮扶工作组及时到各自联系村下沉蹲点,依托草滩讲堂,发挥文化工作队统领作用,充分运用藏汉双语“理论+文艺”形式,“唠嗑式”宣讲,用小切口、新角度阐述大思想、大道理,让党的理论带有“青稞味”、飘着“酥油香”,掀起党的二十大精神宣讲热潮。

党的二十大召开以来,伊克乌兰乡党委政府先后召开学习党的二十大精神动员、推进等会议,制定学习宣传贯彻方案,以上率下示范带动,通过召开专题常委会、落实“三会一课”、参加理论学习中心组学习会、专题学习研讨等形式,引领带动全乡党员干部、村(社区)党支部书记对党的二十大精神先学一步、学深一层,切实在学懂弄通做实上当好表率。

“我作为一名党员干部,要率先学习党的二十大精神,只有把党的二十大精神要义学深悟透,才能用通俗易懂的语言把党的好声音、好政策传递给更多的群众。”压公麻村党支部书记拉藏南吉说。

报备、拉车、检查、消杀、装车……伊克乌兰乡政府工作人员陈海龙、马海明一大早就投入了紧张的工作中。陈海龙说:“牛羊出栏过程因为疫情变得有些复杂,我绝不能大意。”

受疫情影响,伊克乌兰乡面临牛羊压栏滞销。面对统筹疫情防控和经济社会发展双重压力,伊克乌兰乡以学习贯彻党的二十大精神为精神契机,宣传县政府“抗疫助企保民生促发展22条措施”及9项优惠政策,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,从严从紧抓好疫情防控工作的同时,有力有序抓保障、促生产、惠民生。



在门源县仙米乡青阳社的文化广场上,党的二十大精神宣讲组与党员群众聚集在一起共同学习党的二十大精神。宣讲中,村民们一边学习一边讨论着身边的变化,幸福感洋溢在人们的脸上。 马淑珍 贺永魁 摄

## 二十大精神在基层

## 海北将开启医疗保障合作新模式

本报讯(通讯员 州卫健)1月5日,青海省医疗保障局、海北州人民政府医疗保障战略合作框架协议签约仪式举行。本次战略合作框架协议的签订,旨在深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记系列重要讲话精神特别是青海工作的重大要求,立足发挥医疗保障促进共同富裕的重要作用,通过进一步深化局、州共建友好合作关系,更好地把医疗保障工作融入地方经济社会发展大局,为省州合力谱写“六个现代化新青海”和“五个海北”建设新篇章贡献医保智慧与力量。

签约仪式上,省医保局党组书记、局长李永平强调,一直以来,我省医保系统始终坚持“人民至上、生命至上”,矢志不渝致力于服务群众就医、减轻群众负担、增进民生福祉。此次合作是共铺的服务之路,今后省医保局将靠前服务,依托省级平台,完善省州联动,切实发挥医疗保障在促进共同富裕和民生保障中的重要作用,给予海北州医疗保障事业政策、人才、资金、技术等方面更多支持,逐步与海北州建立起全方位、多领域、深层次的战略合作关系。同时,随着人民群众对多样化、多层

次、高质量医疗保障的需求增加,希望双方以此次签约为契机,就双方共同关心的重大问题建立定期联系、常态沟通的工作机制,精准对接彼此关切,以战略合作框架为遵循,把合作落实到具体项目上、落实到具体工作中,共同探索医疗保障工作合作新模式。

接下来,海北州将深刻认识此次协议签订对深化医保管理体制改革的重大意义,切实把思想和行动统一到省委州政府的部署要求上来,积极支持改革、服从大局,保证此次改革任务高质量落地落实。要以协议签订为新起点,承担新使命、展现新作为,认真履行好新职责,守好人民群众“病有所医”的初心,担起人民群众追求更高质量生活的使命。要促改革、惠民生,坚持以医疗保障制度改革为动力,驰而不息转作风、促改革、优服务,加快构建多层次、宽领域医保服务体系,以实际行动推进“五医联动”改革和“健康海北”建设。

签约仪式后,李永平一行来到刚察县调研考察。随后,与刚察县医保部门就医保基金监管、药品耗材招采、中藏医药产业、经办服务中心制度化、规范化建设等工作进行深入交流。

## 门源县多措并举 强化饲草储备

本报讯(通讯员 门源宣)眼下进入冬季,为确保牲畜安全顺利越冬度春,门源县畜牧兽医站积极引导农牧民提高牲畜出栏率,减轻冬季饲草料储备和冬春牧场压力,引导群众积极做好饲草料储备工作,早部署、早动手、早准备,全力构建牲畜越冬“安全网”。

门源县畜牧兽医站提前对牲畜饲草料储备工作进行安排部署,制定了严格的分工措施,实行分片包干落实人员,做到管理到位、责任到人,安排各乡镇兽医站人员深入一线走访农牧户、摸清牲畜存栏情况,确保饲草料储备工作顺利开展。充分利用养殖排查、疫情排查、动物防疫工作等有利时机,积极向农牧民宣传储备饲草料的重要性,引导农牧民“早备草,备足料”,为牲畜安全越冬提供坚实的物质保障。组织各乡镇兽医站人员深入各村,指导农牧民做好草料储备准备,开展技术服务工作,及时解决农牧户在牲畜养殖中遇到的问题,做好牲畜防疫、圈舍消毒、通风等工作,降低生产母畜发病率,提高牲畜成活率。为了让牲畜安全越冬,确保畜牧业生产持续稳定健康发展,各乡镇兽医站积极投身到牲畜越冬“口粮”的准备工作中,确保牲畜安全越冬。

截至目前,门源县累计储备饲草料23.6634万吨,其中饲草储备16.1408万吨,饲料储备7.5226万吨。